Ponedeljak, 01.02.2021.
Nastavnik: Vidak Vuli¢
Razred: 5/1,2,3

Dobar dan, dragi daci

Danas ¢emo da vidimo $ta je ablaut. Imamo tabelu na str. 41 u udZbeniku. Po pitanju ablauta nas
zanimaju prva tri glagola u tabeli (,crveni“ glagoli). To bi bili glagoli sprechen — pri¢ati, lesen — €itati,
essen — jesti. Zanima nas samo jednina, mnozina je ista kao kod drugih glagola.

Vidimo da u 2. i 3. licu samoglasnik -e je preSao u -iili -ie. Tu promenu nazivamo ablaut. Kod glagola
sprechen -e je preSlo u -i u 2. i 3. licu jednine. Kod glagola lesen -e je preslo u -ie u 2. i 3. licu jednine.
Kod glagola essen -e je preSlo u -i u 2. i 3. licu jednine. Vidimo da su 2. i 3. lice jednine kod glagola
lesen i essen potpuno isti. Ti prelazi mogu biti u sredini kao kod glagola sprechen i lesen, ili na po¢etku
kao kod glagola essen.

Evo samo par re€enica za vezbu:

Ich ___ eine Pizza. (essen)
Du___ Deutsch. (sprechen)

Er ein Buch. (lesen)
Du___ heute nichts. (essen)

Er ___ Englisch. (sprechen)
Monika __ auch ein Buch. (lesen)

Druga dva glagola oznacena crnom bojom u istoj tabeli nas upucuju na 2. i 3. lice jednine koji imaju
malo drugacije nastavke od uobicajenih (uobi¢ajeni nastavci bi bili -st i -t). U ovom slu¢aju imamo
nastavke -testi-tetu 2. i 3. licu jednine (radi se o glagolima antworten — odgovoriti i schneiden — rezati,
seci).



